

De los escritos que publique EL AVANCE serán siempre responsables sus autores y aunque la abnegación periodística y la libertad de imprenta nos obliguen a publicarlos, quedamos a salvo de toda responsabilidad moral y material

EL AVANCE

Los escritos que se publican en EL AVANCE, no van nunca contra la personalidad del individuo. Se refieren siempre a los actos públicos en los cuales puede haber perjuicio para tercero.

APARECERÁ LOS SÁBADOS

DIRECTOR: VICTOR H. PEÑA

Número suelto 10 céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del 28 de Septiembre, número 1.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre. 1'50 ptas.
Fuera de Béjar. 2 id.

EL PÚBLICO Y NOSOTROS

Jamás nos gustó actuar de profetas ni fakires señalando futuros triunfos.

No pertenecemos a esa clase de hombres que se envanecen con prematuros optimismos originados por ilusiones juveniles más o menos intensas.

Queríamos mucho mejor esperar a que EL AVANCE saliera al escenario de la vida para que el público juzgara nuestros actos y nuestra labor con absoluta amplitud de criterio.

Y hoy nos vemos obligados a confesar sinceramente—no sin solicitar antes, lector, tu perdón por la inmodestia que estas palabras impliquen—que la acogida dispensada por el público a nuestro humilde periódico, no ha podido ser más cordial ni más fervorosa. Todo ha superado a nuestros modestos cálculos.

No habíamos supuesto la simpatía con que la sanción popular ha recibido este semanario, que de una manera tan cariñosa ha venido a identificarse con el pueblo.

Por eso permitidnos, lectores, la satisfacción de hincharnos un poquitín con ese justificado orgullo, inherente a todo triunfo por pequeño que sea.

Cinco números van solamente de EL AVANCE y quizá porque al nacer trajo como norma suprema de su actuación futura la verdad y la justicia, ha conseguido hacerse leer por todas las clases sociales bejaranas, penetrar en todos los hogares de esta ciudad hidalga e ir a todos los pueblos del partido.

El sábado pasado, los chicos que vocean por las calles esta hoja volandera, ondulante banderín de nuestros entusiasmos, se vieron sorprendidos con que el público les arrebatara de las manos los ejemplares de EL AVANCE. Y preciso nos fué hacer una nueva tirada para servir a los lectores de fuera de Béjar.

Nosotros hemos de responder con nuestra constancia y con nuestro sacrificio, si preciso fuera, al entusiasmo con que el público nos ha recibido.

Y por gratitud, y porque tenemos contraída ya una obligación, nuestras plumas estarán siempre dispuestas a la defensa de los derechos del ciudadano; de los intereses de esta Béjar laboriosa de honrados obreros, de bellas mujeres, de ricos verjeles, de hermosa campiña, donde la Naturaleza ha volcado el dédalo inmenso de sus grandezas admirables.

EL AVANCE recogerá en sus columnas las inquietudes espirituales del pueblo, será su bandera de combate y el límpido crisol donde se reflejen los anhelos y las necesidades de los pueblos y de los hombres.

VICTOR H. PEÑA.

Después de muchas deducciones, hemos venido a sacar la consecuencia de que uno de los gremios más directamente beneficiado con la implantación de las ocho horas, ha sido el de taberneros.

De un viaje por Castilla

El monstruo, dando un formidable resoplido, sacude sus miembros y se precipita a lo largo del campo de Castilla.

El astro del día, como una hostia impoluta, asoma sobre la raya del horizonte y platea con su luz la secamies de aquellos campos ubérrimos y fecundos.

Castilla, la madre Castilla, se extiende ante mi vista dilatadamente, extensamente como la ampulosidad de un Océano.

En mi departamento viaja también una Hermana de la Caridad de señorial aspecto, que va silenciosa, cabizbaja, como entregada a un delirio espiritual de divinas añoranzas.

El tren corre vomitando humo, y ante mi vista pasa una caravana de paisajes, todos graves, todos monótono, todos barnizados con la semimonástica austeridad de las llanuras castellanas.

Medito hondamente, profundamente, y mientras el tren corre, corre también mi imaginación hacia los campos de la fantasía.

Castilla, la severa madre Castilla, se presenta ante mi abstracción, como era antes, cuando por su suelo corrían los tercios militares, cuando por los lares de la vieja Bardulia, andaban los romeros, la cuadrilla de los guerreros, los típicos faranduleros y los trovadores provenzales, endulzando el monótono ambiente de las «lejanas lontananzas muertas» con las romancescas endechas del «Gay saber».

El tren sigue volando desafortunadamente y yo diviso allá, en las pardas lejanías, lo más medioeval, lo más típico, lo más genuino que tiene Castilla. Un roquero que se abate, que se bambolea con el peso de las centurias, que muestra sus ventanales y troneiras como órbitas vacías, y sus almenas, ya rotas, desquiciadas, mutiladas por el tiempo, como trofeos gloriosos que perecen, que agonizan, que se hunden en el abismo de los siglos.

Hemos llegado a la estación de Medina del Campo. Grande, inmensa, animada por el trajín de este gran centro ferroviario, semejante a un enorme corazón a donde llegan y de donde arrancan las grandes arterias y venas que traen y llevan la vida moderna, la vida de la industria y del comercio a todo el organismo nacional.

Ante este espectáculo, la vieja Castilla, la del rancio abolengo absolutista, la del ceñudo semblante monacal, se replega hacia los rincones de la historia y queda patente, rejuvenecida, iluminada por la luz del siglo XX, la Castilla de ahora, la nieta de Mío Cid y de Fernán-González, y un sol jocundo, ébrio de luz y de armonía, baña el amplio andén de la estación, arranca resplandores a las locomotoras; y el añejo castillo de la Mota está solitario, encorvado como un hidalgo moribundo, mientras las poten-

tes máquinas lanzan gritos de vida, de actividad y de adelanto. Aquél representa el espíritu clásico viejo, gastado y estulto de la Castilla que muere; y éstos representan el hosanna, el hurra, el triunfo del trabajo, la bienvenida a la Castilla que nace en el Belén soberano del progreso.

ADOLFO IZQUIERDO.

Para "ellas"

¡Carmen, Carmencita, Carmina!... ¿Qué nombre te daría yo que mejor convenga a tu bella figura?

¡Cómo duda, cómo vacila mi pluma al intentar escribir unas líneas que sean dignas de tí!

¡Es tan difícil hablar de las cosas divinas!... ¡Y tú lo eres, Carmencita!...

Porque tienes todas las grandezas subyugantes y arrebatadoras de la hermosura; porque tienes las gracias de una mujer del Celeste Imperio.

Te he visto varias veces por la calle y vas siempre como una grácil mariposilla, calzada con elegantes zapatos, pisando como un jilguero con esa miniatura de pies, dignos de una alfombra de princesa, porque ellos sostienen un cuerpo cimbreante como espléndida palmera egipcia.

¿No recuerdas aquella tarde, cuando paseabas con tus amiguitas frente a aquel edificio que tenía la austeridad solemne de una vivienda conventual? ¡Qué hermosa estabas!

A veces juntábais vuestras cabezitas locas y refais con ese candor, con esa claridad, con esa franqueza de las almas que no conocen las penas...

¿Hablábais de amores?... ¿Comentábais la última carta?... ¿Recordábais nostálgicamente la última entrevista con él...?

¡Quién pudiera penetrar en vuestro corazón, sagrario de sensaciones, para saber los sentimientos que guardáis en el misterioso abismo de sus fibras más recónditas! ¡Quién pudiera comprender vuestras ilusiones, angelicales mujeres!

Estabas, Carmen, entre tus amigas, bella como una diosa de la Mitología helénica; como esas flores que esperan el beso fecundo de un rayo de sol matutino. De vez en cuando trenzaban tus labios una sonrisa, que sonaba como un eco de vida y fulgía en tus ojos la luz de un profundo misterio...

¿No han rozado alguna vez en la inquietud de tu corazón joven las alas de seda del revoltoso Cupido? Sí. ¿Verdad?...

Carmencita. El domingo volví a verte en el teatro. ¡Qué momento tan solemne! Llegásteis y en la sala parece que entró la vida, la juventud, el amor... En aquel momento le daban a Chiribito deseos de ponerse a amar... ¡Debe ser tan bonito adorar a los angeles!

Al penetrar en el teatro, os despojásteis de vuestros mantos principescos...

Una de tus amigas vestía de encar-

nado, como las propias rosas, como se viste el cielo durante los crepúsculos sangrientos; la otra vestía de verde, como las rientes praderas, y tú, Carmen, de blanco, como las palomas, como la leche, como la nieve impoluta de la sierra... Oeupásteis vuestras butacas, mejor dicho, vuestros tronos...

¡Vaya un triunvirato de belleza!

En aquel momento comenzaron los violines a esparcir su melodía sobre el silencio religioso de la sala; se animó el ambiente; apagáronse las luces y las escenas de la película comenzaron a reflejarse en la pantalla...

Vosotras continuábais magníficas, hermosas, en las butacas, entre la gama de vivos colores de vuestros vestidos.

Tentado estuve de llamar al acomodador y decirle:

—Vaya usted a la fila 10 y tenga la bondad de traerme una flor de aquel jardín...

¿No me viste con la gorra encasquetada hasta los ojos? Es que me cegaba la luz de los tuyos.

Y cuando algunas veces, Carmencita, sin darte cuenta, mirabas hacia mi platea, yo recordaba estos preciosos versos del poeta:

«Oh reina de los astros, bella luna
que con tu grata luz me estás bañando!»

«CHIRIBITO.»

COSAS DE AQUÍ

Nuestro director desconocía el desarrollo de las sesiones del Ayuntamiento de Béjar, y por eso presenció personalmente la del miércoles último.

Salió asombrado de la lectura de las actas, no porque el digno secretario *lea mal*, sino por la extensión de dichos documentos.

El secretario estuvo leyendo *tres cuartos de hora*, con harta impaciencia del público y hasta de algunos ediles que, repantigados sibaríticamente en las sendas poltronas municipales, ya casi iban entregándose a Morfeo...

Son actas inconmensurables, en cuya extensión suponemos tardará el secretario sus buenos *tres días* completos.

Si todas las actas son tan kilométricas, los libreros van ganando, porque han de enriquecerse solamente vendiendo libros para las sesiones del Ayuntamiento, y la Hacienda sí sacará al año sus 5.000 durejos registrando esa clase de libros.

¿Cuántos libros de sesiones escribe usted al año, señor Miñana?

Señores ediles: Recomienden que si no hay asuntos de suma importancia, se abrevien las actas, porque de lo contrario, cuando haya sesión, el público tendrá que cenar, afeitarse, charlar un rato con la familia, ir al cine, echar la partida y después ir al Ayuntamiento, en la seguridad de que todavía ha de encontrar al secretario en medio del cónclave, con su cabellera revuelta, olímpico y solemne, leyendo el *acta de la anterior*...

TELEGRAMAS DE INTERÉS

Nunca supusimos que los regalos hechos con la mejor intención por nuestro periódico, armaran el belén que han armado.

Constantemente llegan a la redacción telegramas y telefonemas de diversos puntos del Universo.

Para que el público juzgue, publicamos algunos telegramas recibidos a última hora. Hemos de advertir que dejamos sin publicar unos doce o catorce mil de todas las poblaciones, gremios, sociedades, autoridades etc., de España:

Salamanca—Béjar.

Director AVANCE.

Una comisión de personas prestigiosas me visitó ayer para pedir desaparición periódico. Dígoselo con reserva.

El Gobernador Civil.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Próximo domingo iré dar mítin en Plaza Mayor de Béjar para desagrar personas.

Alejandro Lerroux.

Salamanca—Béjar.

Director AVANCE.

Los regalos de EL AVANCE me dan tema para escribir un nuevo drama.

Unamuno.

Valencia—Béjar.

Director AVANCE.

Estoy aquí asunto tarifas ferroviarias. Haré gran obstrucción a sus proyectos de seguir haciendo más regalos.

La Cierva.

Salamanca—Béjar.

Director AVANCE.

Dígame cómo siguen los enfermos por causa regalos de su periódico.

Doctor Cañizo.

Salamanca—Béjar.

Director AVANCE.

He leído regalos hechos su periódico. Son de transcendencia para intereses del distrito y haré pronto una interpelación violenta Congreso Diputados.

Villalobos.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Sobre regalos hechos periódico su dirección enviaré urgente nota al Gobierno inglés.

Dato.

La Hoya—Béjar.

Director AVANCE.

He oído algo de los regalos. Me pongo en camino para adquirir detalles.

El Detective.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Colegio Procuradores de Madrid tomará parte en la causa contra AVANCE por agravios hechos a Tapia y Garrido.

F. Sánchez.

Presidente

Buenos Aires—Béjar.

Director AVANCE.

Regalos hechos su periódico han producido gran revuelo entre todos los españoles residentes Argentina.

El Presidente de la República.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Dígame estado ánimo vecindario Béjar por regalos del AVANCE, o si es preciso enviar fuerza armada para calmar excitaciones.

El Ministro de la Guerra.

Sevilla—Béjar.

Director AVANCE.

Regalos su periódico han produci-

do disgusto *toa* mi cuadrilla. Es seguro perderé ocho contratas.

Rafael Gómez.

«El Gallo.»

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Borre mi suscripción. No puedo consentir que se hable de González Clemente.

Maura.

Barcelona—Béjar.

Director AVANCE.

En señal protesta sus regalos, mañana cerrará sus puertas todo el comercio de Barcelona.

El Gobernador Civil.

Valladolid—Béjar.

Director AVANCE.

Llevo cuatro días trabajando teatro Calderón. Envíe número donde publica regalos. Deseo conocer detalles para dar mi opinión.

La Argentinista.

Cupletista.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

En EL AVANCE veo ofensas a Gregorio M. Ceñudo. Tomaré parte en la causa.

Pablo Iglesias.

Barcelona—Béjar.

Director AVANCE.

Hoy facturo dos vagones algodón en rama para curar heridos Béjar por causa regalos.

Hartmann.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Todos los mineros asturianos anuncian huelga protestando regalos de EL AVANCE.

Ministro Gobernación.

Béjar—Chiribito—AVANCE.

No haga semblanzas en EL AVANCE. Menudo disgusto elemento femenino por causa regalos.

Nueve señoritas bejaranas.

Candelario—Béjar.

Director AVANCE.

Regalos de su periódico van en contra la industria choricera de este pueblo.

El gremio de choriceros.

Vallejera—Béjar.

Director AVANCE.

Desde que su periódico hizo regalos parece se secan mejor los embutidos.

Manuel García.

Toledo—Béjar.

Director AVANCE.

Lo que dice EL AVANCE del señor Santamera no lo dejo así.

El Cardenal Almaraz.

Valladolid—Béjar.

Director AVANCE.

Protesto atribuciones del AVANCE para regalar a Béjar un cuartel. Ese regalo es de la incumbencia mía.

Juan López Herrero.

Capitán General.

Navaceros—Béjar.

Director AVANCE.

Los tresillistas de este pueblo acuerdan unanimidad, declarar el *boycot* a EL AVANCE.

Mariano García.

Secretario.

Madrid—Béjar.

Director AVANCE.

Planteándose crisis total Gobierno. El Rey llamará mañana consultas para tratar cuestión regalos de EL AVANCE.

Romanones.

**

He ahí, lector, algunos de los telegramas recibidos. Indudablemente

nuestros regalos han puesto en conmoción a todo el Universo.

¡Cuánto lo sentimos!

EL DIRECTOR.

TRIBUNA LIBRE

Capital y Propiedad

Indiscutiblemente es el capital un maravilloso instrumento. A él se debe ese progreso industrial, cuyos prodigios nos asombran. Por él los hombres se enriquecen y se elevan. El capital es el talismán portentoso de los milagros económicos.

El capitalista es otra cosa. El burgués necesita de un ejército que le defiende, manteniendo al pueblo bajo la militar servidumbre para garantizar la propia libertad de aquél.

El agiotista impone en la Bolsa el precio de los valores y siembra en torno suyo la ruina y el suicidio; es vanidoso, ostenta un lujo insolente y malogra las riquezas económicas con un consumo improductivo.

No está bien formulado el problema social entre el capital y el trabajo. Lo que hay en realidad, frente a frente, son dos propiedades. En el desenvolvimiento histórico del Derecho, en lo que se relaciona con la propiedad, han incurrido los humanos en una increíble aberración. Existe una propiedad primaria, espontánea, eterna, que lleva en sí su propia legitimidad; que no necesita, para subsistir, del reconocimiento social y que nace en las entrañas de la Naturaleza humana: la propiedad que cada hombre tiene sobre sí mismo: su cuerpo y su espíritu, sus sentidos y sus potencias, sus miembros, su pensamiento y sus afecciones.

Existe otra propiedad artificial, externa, adventicia, precaria, que la ley reconoce y el convenio social sanciona: la de los bienes objetivos o externos.

Pues por una versión increíble de los términos de la razón y de la lógica, esta segunda propiedad se ha superpuesto a la primera, dominándola y esclavizándola. El efecto ha podido más que la causa; lo artificial se ha hecho dueño de lo natural. Llegó un momento en que un hombre pudo disponer del instrumento de trabajo que era a otro necesario y se lo alquiló a cambio de sus servicios.

El día en que se consumó este contrato, tan legítimo en apariencia, quedó sancionada la más negra de las injusticias. De aquel pacto proceden todas las tiranías y todas las esclavitudes.

R. MARTÍN SÁNCHEZ.

Preguntas de EL AVANCE

Señores ediles: ¿No habría posibilidad de construir en Béjar algún urinario, además de el del Solano, para que cuando a uno le *aprieta* no haga falta subir al Castañar o cerca de La Hoya?

¿No podríamos saber dónde iban el miércoles a horas avanzadas de la noche una señorita y un caballero de

la sociedad bejarana?

Es muy posible que cuando salga el próximo número lo sepamos ya.

¿Ha parecido ya la señorita con sombrero que tantos timos dió en Béjar?

Nos sorprende la generosidad de ciertas personas para socorrer a una elegante «viva.»

En cambio a una señora pobre de solemnidad, que por un horroroso incendio se quedó sin cuantas ropas tenía, inclusive las de cama, nadie tuvo la caridad de socorrerla.

¡A los pobres, que los parta un rayo!

IMPOSIBLES

Es imposible:

Que Justa no sea bonita.
Que los taberneros se arruinen.
Que se pueda pasar por la plazuela de San Gil en días de hielo.
Que a Regúlez y Alonso no les guste Béjar.

Que *Chiribito* haga semblanzas a las feas.

Que Villalobos no reciba al día 400 charros.

Que los vendedores de EL AVANCE no gasten pronto automóvil.

Que los ferreteros no hayan quedado muy holgados sin Holgado.

Que algunos suscriptores manden el dinero.

Que se abran suscripciones para la Cocina económica.

Que Galindo se dé un paseito por algunas callejas.

Que los maestros cobren lo que los guardias de seguridad.

Que el Banco del Oeste dé resultado en Béjar.

Que Maldonado no se azarase ante tanta muchacha bonita.

Que los gorros de los soldados de La Victoria sean de paño tina de Béjar.

Que los pudientes de aquí presten auxilio al Monte de Piedad.

Que a un señor gordo le hagamos un imposible.

Que en las calles de Béjar se encuentre un urinario.

Que un camarero del Bejarano no meta a Mariano una cafetera en los sesos.

Que Ramiro apruebe la geometría.

Que el maestro de Vallejera no charle más que una cotorra.

Que las actas de las sesiones sean breves.

Que algunas personas acepten los regalos de EL AVANCE.

Que otras los devuelvan.

Que algunos señores lo tomen en serio.

Que otros lo tomen a chirigota.

Que el pan abarate en Béjar.

El reparto de premios en nuestra Escuela Industrial

Este acto simpático, que entraña en sí loables sentimientos de civismo y de ciudadanía, es una clarividente manifestación del impulso dado en nues-

RELOJERÍA Y ÓPTICA
ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Concesionario exclusivo para la venta de relojes de "FAMA MUNDIAL" Cyrus.—Omega.—Moeris.—Revue.—Longines.—Roskopf—Patent Acompañados de su certificado de garantía.

Manufactura de Óptica. Se sirven lentes de adaptación especial. Monturas y armaduras de todas clases y modelos en gafas y lentes. Gafas-auto.—Gemelos.—Lupas.—Impertinentes.—Barómetros.—Termómetros. Estuches de todas clases.—Cuenta-hilos.—Anteojo astronómico, etc.

PRIMERA CASA EN BEJAR.—Sánchez Ocaña, 46.

tro pueblo a los problemas de la enseñanza.

A las cuatro de la tarde del domingo último, selecta y numerosa concurrencia llenaba el salón de actos de mencionado establecimiento docente.

El Excmo. Sr. D. Luis Maldonado, ocupó la presidencia acompañado del alcalde don Antonio Gosálvez, del comandante don Isidro Cerdeño, de los Jueces de primera instancia y municipal, señores Rubio Usera y Rodríguez Gómez, respectivamente, y de otras muchas personalidades imposible de enumerar.

Don Joaquín de N6, leyó con voz potente y clara una bien escrita Memoria que, aunque concisa, fué bastante prolífica en datos estadísticos relacionados con el desenvolvimiento del curso de 1919-20; terminó su lectura lamentándose de que los alumnos matriculados naturales de fuera de la localidad exceden en número algo considerable a los asistentes vecinos de Béjar. El público premió con muchos aplausos su trabajo.

Acto seguido se verificó el reparto de premios entre los alumnos más aventajados del curso anterior.

Terminado este solemne acto, el director de la Escuela, don Miguel Muñoz Elena, hace la presentación del señor Maldonado Ocampo, diciendo que declina toda clase de adulaciones hacia el eximio catedrático y senador del Reino, porque hartó conocida es su influencia y prestigio como profesor de la gloriosa Universidad salmantina. Dice que ante la impaciencia del auditorio por escuchar su palabra, termina, no sin dirigir un saludo respetuoso de agradecimiento y gratitud a las autoridades y representaciones de entidades allí congregadas, enviando su más cordial enhorabuena a los alumnos premiados, e instándoles a que perseveren en su laboriosidad y aplicación. Múltiples aplausos apagaron las últimas frases del digno director.

Se levanta el señor Maldonado y dice: dos emociones distintas me invaden en estos momentos; la una es de alegría y de tristeza la otra; la primera tiene por causa el contemplar aquí reunidos a los alumnos que vienen a recibir una merecida y bien ganada recompensa; y me embarga la tristeza al considerar mi pequeñez para desde aquí dirigiros la palabra. Me llevo en el alma un recuerdo eterno de esta fiesta, pues ni en la capital del Reino, ni en Salamanca, ví jamás tanto entusiasmo para acudir a un acto de la trascendencia que entraña el que en estos momentos acaba de verificarse. Concluye saludando a las autoridades del pueblo de Béjar y dando sincera felicitación a los alumnos que supieron escalar los mejores puestos en las aulas.

Al terminar, recibió un buen número de plácemes y enhorabuenas; a ellas, agregamos la nuestra, extensiva a todos los que tomaron parte en la fiesta.

En la misma tarde, el ilustre Rector dirigió al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción, el siguiente telegrama: «He tenido el honor y la satisfacción de presidir la distribución de premios a los alumnos de la Escuela Industrial de esta ciudad de Béjar y, en nombre del Director, profesores, autoridades y representaciones, elevo a V. E. respetuoso y cordial saludo. Todos los asistentes han admirado conmigo la notable instalación de la Escuela, el perfecto funcionamiento de la maquinaria, el orden y cuidado de los talleres y progreso de los alumnos, especialmente de la industria de tejidos, propia de esta industriosa ciudad.

En nombre de todos, elevo a V. E. encarecido ruego de que atienda a la ampliación del local, al aumento del personal sin modificación de la plantilla, y a las mejoras que requiere es-

ta institución y merece por lo bien que realiza sus fines, de que hablaré a V. E. detenidamente así que tenga el honor de verle.»

Como verán nuestros lectores, el señor Maldonado Ocampo se tomará peculiar interés porque nuestra Escuela llegue al fin de su reorganización.

L. CAMPO REDONDO.

Cabos sueltos

De *La Gaceta Regional*:

«La Bolsa.»

La Bolsa o la vida. ¿No?

**

De *El Imparcial*:

«Sucesos. En la calle de Lavapiés se cayó casualmente Manuel Rodríguez, de 29 años, causándose heridas de consideración.»

¿Se cayó casualmente? ¡Pero hombre! Yo creí que se había caído intencionadamente, por el gusto de romperse la sesera.

**

De *La Tribuna*:

«Sección de Tribunales. Un pleito difícil.»

¡Que se le entreguen a Garrido!

**

Leo en un periódico:

«La baja del pan.»

¡Eso será en la Cochinchina, que lo que es en Béjar!

**

Copio de un diario:

«Ceuta. Continúa el furioso temporal. Destrozos y exhalaciones. Interrupción de las comunicaciones. Casas hundidas. Siete muertos y varios heridos. Luto en la ciudad.»

Pero ¡Señor mío! ¿Habrá llegado también a Ceuta el número de EL AVANCE que publicaba los regalos? Porque de lo contrario no me explico tantos destrozos.

**

De *La Tribuna* copio esta noticia:

«Londres. En Camberwell acaba de constituirse una nueva sección de la Cruz Roja británica, cuyos miembros, que son 15, hacen juramento de dar su sangre para la transfusión, siempre que ella sea necesaria.»

¡Al revés de lo que ocurre en España!

Aquí si pudiéramos chuparnos la sangre unos a otros, lo hacíamos.

**

Leo en *El Adelanto*:

«El Ministro de Fomento dice que desde el Ministerio es desde donde se ven los apuros que han pasado algunos pueblos para proveerse de harina.»

¿No estoy conforme, señor Ministro! Impóngase la molestia de venir a los pueblos y ya verá muchas cosas que ahí arriba se ignoran.

**

Un anuncio de *El Adelanto* dice:

«Profesora en partos de la Beneficencia municipal. Darán razón etc.»

¿Pero la Beneficencia municipal también tiene partos?

**

Otro anuncio de *La Victoria*:

«Se vende una casa de poco precio, en el casco de la población. Tiene vivienda, dos cocinas, corral, cuadra y bodega.»

¡Si tiene cuadra y bodega, sobre todo cuadra, ya sé yo a quien le conviene!

**

En *La Victoria* del sábado, escribe don Pablo un artículo titulado, «Risas y burlas.»

¡Y luego dicen que somos nosotros chirigoteros!

**

Estos guardias municipales de Béjar son el demonio.

Estoy cerca del teatro Variedades y

LOTERÍA NACIONAL

SORTEO EXTRAORDINARIO DEL 21 DE MAYO

LA CASA MATEO IGUESIAS

se complace en anunciar al público que tiene adquiridos los billetes. Números 46.923 y 3.230 para dicho sorteo, de los cuales cede participación de una peseta en cada uno.

pregunto a uno: ¿Está cerca de aquí la imprenta del señor Muñoz?

—«Sí señor—me dice. Tuerza usted por esa calle todo derecho y llega en seguida.»

¡De manera que tuerzo derecho! Pues cualquiera lo entiende.

PEÑIBILIS.

NOTICIAS

El Excmo. señor don Luis Maldonado hizo el domingo último un donativo de veinticinco pesetas a los presos de la cárcel.

Ha fallecido en la alquería de Villarejo (Salvatierra) don Juan Antonio Alvarez Díaz persona respetabilísima que por sus excelentes condiciones personales se hizo merecedor del aprecio de cuantos le conocieron.

A su desconsolada esposa doña Benita Flores e hijos Nicolás, Remigio, Bienvenida y Clara les hacemos presente nuestro sincero sentimiento por tan inmensa desgracia.

Pasa unos días en Madrid, nuestro querido amigo y concejal de este Ayuntamiento, don Gregorio Martín Ceñudo.

Mañana por la tarde dará una interesante conferencia en el inmediato pueblo de Candelario, el ilustrado médico e inspector regional del trabajo, don José González Castro.

Hemos tenido la satisfacción de saludar a don Eduardo de N6, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca, el que vino de dicha ciudad acompañando a don Luis Maldonado, y con el objeto de asistir al reparto de premios de la Escuela Industrial.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo de Hervás, don Victoriano Cazás.

Convencidos de que vamos a herir su modestia, tributamos un aplauso al señor Calderón, agente de vigilancia en funciones de Jefe en nuestra ciudad.

Gracias a sus medidas, se ha evitado que en la sala del Teatro, las noches de cine, algunos fumadores desatentos hayan seguido enrareciendo el aire con sus bocanadas de humo; que en algunos cafés y círculos de recreo se desplumara al obrero y al señorito jugando fuera de la ley y otras cosas que decían poco en favor de este pueblo.

Ahora nos vamos a permitir rogarle persiga a esos mozaletes indecentes que todos los anochececeres recorren nuestra calle Mayor, escandalizando a las gentes con sus cantares soeces, y a los chicos, no tan chicos, que toman las puertas de los comercios por encerrados de sus desvergüenzas.

La falta de espacio en el presente número, nos impide el publicar la reseña de la sesión del Ayuntamiento.

Nuestro amigo Julián Valle, en unión de otros jóvenes, han solicitado del Excmo. Ayuntamiento la Plaza de Toros del Castañar, para dar en ella una becerrada el día 1.º de mayo pró-

ximo, a beneficio de varios asilos de la localidad.

Dado el fin benéfico de la fiesta, no dudamos se les dará toda clase de facilidades para que puedan llevarla a cabo.

Se ha acercado a nosotros una comisión de abonados al cine del Teatro, rogándonos hagamos presente a la Empresa su agradecimiento por la benevolencia que les guarda cobrándoles adelantado—sin ninguna rebaja—el importe de unos nuevos abonos, y no dudan que para la próxima temporada se llevará a cabo otro abono general para toda ella, cobrándoles, eso sí, anticipadamente, su importe.

Habiendo confianza... ya saben ustedes.

EL AVANCE envía su más cordial enhorabuena a los jóvenes Enrique Sánchez Matas y Manuel Cascón Sánchez, alumnos de la Escuela Industrial y que han recibido, en prueba de su aplicación, gran cantidad de metálico y diplomas, en el reparto de premios celebrado el último domingo.

El día 1 falleció en Béjar una niña, hija de nuestro querido amigo, el Procurador de los Tribunales, don Esteban Tapia.

El señor Tapia y toda su distinguida familia, saben muy bien cuan sinceramente sentimos la desgracia.

Lleva bastantes días enferma en cama, la hija mayor de nuestro buen amigo don Mariano Hernández.

Deseamos su pronta mejoría.

Ha pasado un día en Vallejera el presidente de la Cámara de Comercio de Salamanca, don Andrés Pérez Cardenal.

Es casi seguro que el próximo martes den principio en el Casino Bejarano las funciones de cine con que la junta directiva obsequiará a los señores socios y sus familias una vez por semana.

También nos consta que dicha sociedad tiene el proyecto de celebrar una función teatral en el teatro Cervantes, tomando parte en ella un brillante cuadro artístico formado por el elemento joven del Casino.

Buzón público

(En esta sección daremos cabida a las quejas y peticiones del público, siempre que sean justas y vengan firmadas; o nos sean conocidos los autores si las firman con pseudónimo)

Desde hace algunos meses, en el Teatro Cervantes, mientras los espectadores presencian tranquilamente desde sus butacas las representaciones cinematográficas, se observan ciertas licencias que se toman los del galli arrojando a las localidades inferiores algunas porquerías, que muestran la incultura y desaprensión de individuos sin pizca de educación.

Esperamos que las autoridades coharten estas extralimitaciones, pues de lo contrario tendremos que suspender nuestra asistencia a mencionadas funciones de cine.

X

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

RAFAEL CALZADA. -- BÉJAR

SUCURSAL EN CASA-BLANCA

Trabaja los artículos coloniales importándolos directamente de los puntos productores; no compren sin consultarle precios que serán siempre más convenientes que los encontrados en ningún almacén de España.

Cipriano Bonilla Guijo Relojero

Establecido en la calle de Sánchez-Ocaña, 51, BEJAR.

Venta de relojes de pulsera de todas clases y marcas; de bolsillo, de pared y despertadores, garantizando su marcha. Se hacen también toda clase de composturas a
PRECIOS ECONOMICOS

VIUDA DE C. CASCÓN Y GREGORIO MAILLO

Géneros nacionales y extranjeros.
—No dejes de visitar esta casa si queréis comprar barato.

Comercio de toda clase de curtidos y cortes aparados de

LELEMENTE LONZÁLEZ

Pardiñas, 2. — BÉJAR

Antonio de Paz

Puerta de Avila, 16

En esta casa encontrará el público grandes ventajas al hacer sus compras.

Probadlo y os convencereis

GRAN SOMBRERERIA

Taller montado a la moderna de

Julio Carrillo

Pardiñas, 3. — BEJAR

LA AMÉRICA

Santos Gil Agero

Salchicheria y especialidad en embutido fino

JOYERIA Y PLATERIA

— DE —

E. MUÑOZ

Joyería fina.—Joyas típicas del país en filigrana.—Orfebrería y servicio de mesa en plata.—Bisutería de oro y plata.—Artículos garantizados.—Precios económicos.—Extenso surtido.

Mayor de Pardiñas, 86.—BEJAR

CASA DE MODA

VALERIANO RODRÍGUEZ

— Últimas novedades —

MAJOR DE SÁNCHEZ OCAÑA

FELIPE F. ESPINA

Material para instalaciones eléctricas.

Pardiñas, 87. — BEJAR

Librería y papelería

— DE —

Policarpo Sánchez

Se encuadernan toda clase de libros a precios económicos.

Se encargan ampliaciones de 64 por 100, 50 por 60 y 25 por 30.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PARDIÑAS, 14

Almacén de pescados frescos, esca-
beches y conservas de

M. ALONSO PEÑARANDÉS

Fábrica en la Coruña y sucursales
en varios puertos.

HOTEL ESPAÑA

VENANCIO RODRIGUEZ

BÉJAR

Automóviles de alquiler

— Y —

Taller de reparaciones

Se reglan y ajustan toda clase de motores de explosión y máquinas a vapor.

Se admiten abonos y servicios especiales a precios módicos.

Dirigirse al Parador de las Conchas o a la Tenaría de don Sixto R. Díaz.

“La Flor Suiza”

Confitería y Pastelería. — Exactitud en el peso.

MARIANO CEJA

San Gil, 58. — BEJAR

REYES CASADIEGO

Pintor-Decorador

Solano, 2

BÉJAR

SASTRERÍA PARA CABALLEROS

S. RUFO

SUCESOR DE C. GALVO

Esmerada confección.
Uniformes Civiles y Militares.
Mayor de Pardiñas, 88. — BÉJAR

HIJO DE FULGENCIO GARCIA

FABRICA DE HARINAS
PASTA FINA PARA SOPA
AFUERA DE PIGOZOS

BÉJAR

ESPECÍFICOS Y AGUAS MINERALES

DROGAS Y PERFUMERÍA

DROGUERIA MODERNA

PEDRO HERRERO

Pardiñas, 5. — BÉJAR

JUAN DE LA RÚA

Ultramarinos.— Especialidad en embutidos.

— PARDIÑAS, 41 —

RELOJERÍA Y ÓPTICA

— DE —

Enrique Jiménez

Sánchez Ocaña, 46

BÉJAR

DROGUERIA

— DE —

Juan José Villalobos

Doctor Riesco, 32 y 34

Salamanca

HIJA DE TOMAS HERNANDEZ

Calzado de lujo

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Pardiñas, 68. — BÉJAR